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ZF=ma=E,hvorp=mv:mEoga= =

dat  dt?
Konstantd: & = +dt, ¥ =7+t +5dt?, v:-vd=2a-(F )
Konstanta: w = wy+at, 6 =0+ wet + %atz, w? — w¢ =2a(6 —6,)
Baneakselerasjon: a= Z—fﬁT v iy
Rotasjon: V=W X7, Ad=ax7+wX(@XT7T)
Galilei transformasjon: 7 = R+7, P=V+7v
Fjeerkraft: F(x) = —k(x — x,), luftmotstand: F, = —k# eller E, = —Dv®
Statisk friksjon: |F;| < ugN, dynamisk friksjon: |Fy| = ugN

Arbeid: Wyp = ffﬁ' -d7 = Kz — K,, kinetisk energi: K = %mv2
Potensiell energi for gravitasjon: U =mgy, for fjeerkraft: U = %k(x — x0)?
Konservativ kraft: F =-VU(®®)

- ti =2 - - g
impuls: ] = [ Fdt = & = p(t,) - B(to)

i > L d S
Rakettligningen: Fext 4+ vreld—T =ma
. =g _ 1 = 1 - _ _
Massesenter: R = — 3, m;f; = ﬁfM rdm, M=Y;m;=[ dm
Kraftmoment: Z=7 X F, spinn: L=7%x D
. 5 dL .
Spinnsats: T =, stive legemer: L, = L,w,, 1, = La,
- . 1
Kinetisk energi: K = Elwz, treghetsmoment: I=3Y;mpf = [, pdm

Parallellakseteoremet: I = I, + Md?

Rullebetingelse:V = —wR

. . - e da - — - — — -
Fiktive krefter: @’ =Y F*' —mA — m—-X 7 —2mw X v —ma X (6 X7")

Gravitasion:  F(#) = —G m;;nz i, U@)= —G%
i ing: _Fe_ gt by _ b
Spenning og tgyning: Oy, = i E— = Eéy, =
i 1
Lorentz transformasjon:x’ = y(x — ut), y =y,z' =zt =y (t — %x), y = _
-

Relativistisk: ~ m = ymy,, p =myv, E =mc



